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QUAL È LA DIFFERENZA ?

PER QUALE MOTIVO IL PALOMBARO HA UNA TENUTA

DI ACCIAIO SCOMODA E PESANTE ? NON POTREBBE

INDOSSARE SOLO LA MASCHERA COME FA IL SUB ?

UN RONZIO NELLE ORECCHIE COMPARE QUANDO CI

SI IMMERGE SOTT' ACQUA
.
PERCHE ' ?



FLUIDI IN CONDIZIONE DI GRAVITA
'

. Pat
SULLA SUPERFICIE DI UN B'GCHIERE |

, ,
D' ACQUA PREME LA PRESSIONE

ATMOSFERICA . / µ
SULLA SUPERFICIE A

,
QUAL È LA | . "

PRESSIONE TOTALE ?

AL PESO DELL' ARIA ( PRESSIONE ATMOSFERICA )
SI AGGIUNGE IL PESO DEL VOLUME DI LIQUIDO

DI ALTEZZA h ( [ ILINDRO VERDE ) .

LA PRESSIONE CHE AGISCE SU A ⇒ p =
VERDE

=

Mi 8
= dY = d.it#hi8-==dghA

QUINDI SU A AGISCE UNA PRESSIONE



Ptot = Patm -1 o/ gh LEGGE DI STEVINO

LA LEGGE DI STEVINO CI DA LA PRESSIONE IN

PROFONDITÀ E DIPENDE SOLO DA h
.

DATI :

µ = 1.20m

p = patm * d. g. h

p = 105Pa + 1000kg . 9,81

g.
1.2m

MI
= 1.03 • 105Pa

LA PRESSIONE ALLA BASE DI OGNI RECIPIENTE È UGUALE

PERCHÉ
,
COME SI VEDE NELLA LEGGE DI STEVINO , LA

ALTEZZA E
'

L' UNICA COSA CHE DETERMINA LA PRESSIONE



https://youtu.be/O6t75i9nHU8

d e § non CAMBIANO . QUESTO E NOTO COME

PARADOSSO IDROSTATICO
^

SSE h E

'

SUFFICIENTE |
ELEVATA LA BOTTE

µ
ESPLODE

.

t

GUARDA QUESTO VIDEO


